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English - Descrip

(fig. A)

Safety
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RISKOF ELECTRIC SHOGK

To reduce risk of electric shock, this product should only be opened by an authorized technician when service is required.
Disconnect the product from the mains and other equipment if a problem should occur.

Read the manual carefully before use. Keep the manual for future reference.

Only use the device for its intended purposes. Do not use the device for other purposes than described in the manual.
Do not use the device if any part is damaged or defective. If the device is damaged or defective, replace the device immediately.
Do not expose the device to high temperatures.

Do not expose the device to direct sunlight.

Do not use the device in locations with high humidity, such as bathrooms and swimming pools.

Do not install the device in areas where interference can be caused by other devices.

Do not touch the device with wet hands.

Cleaning and maintenance
Warnlng'

Sup|

Do not clean the inside of the device.
Do not use cleaning solvents or abrasives.
Do not attempt to repair the device. If the device does not operate correctly, replace it with a new device.

Clean the outside of the device using a soft, damp cloth.

port

If you need further help or have comments or suggestions please visit www.nedis.com/support

Nederlands - Beschrijving (fig. A)

Binnenunit (fig. A1)

1.

Vergrendelings-/
ontgrendelingsknop
(elektronisch slot)

Druk op de knop om het elektronische slot te vergrendelen of te
ontgrendelen.

2. Ontvanger Pak de ontvanger om met de bezoeker buiten te communiceren.
3. Montagebeugel
4. Aansluitterminal 4a: Buitenunit

4b: De elektronische vergrendeling ontgrendelen

Buitenunit (fig. A2)

5. Belknop Druk op de knop om de binnenunit te bellen.
6. Speaker
7. Microfoon
8. Regenkap
9. Aansluitterminal
Aanslmtschema (fig. B)
Binnenunit
2. Buitenunit
3. Elektronische vergrendeling
4. Externe voeding (voedingsadapter)
5a. Rode draad
5b.  Zwarte draad
5c. Negatieve (-) draad (vergrendelen/ontgrendelen)
5d.  Positieve (+) draad (vergrendelen/ontgrendelen)

Gebruik om de kabel tot 100 m te verlengen een draad van 2x 0,65 mm?.
Gebruik om de kabel tot 150 m te verlengen een draad van 2x 0,8 mm?.
Gebruik om de kabel tot 250 m te verlengen een draad van 2x 1,0 mm?2.

Reinigung und Pflege

Warnung!

. Reinigen Sie das Gerét nicht von innen.

. Verwenden Sie keine Losungs- oder Scheuermittel.

. Versuchen Sie nicht, das Gerét zu reparieren. Falls das Gerét nicht einwandfrei arbeitet, tauschen Sie es gegen ein
neues aus.

. Reinigen Sie das AuBere des Gerats mit einem weichen feuchten Tuch.

Hilfe

Wenn Sie weitere Hilfe benétigen oder Kommentare oder Vorschlége fiir uns haben, gehen Sie bitte auf www.nedis.com/support

Unidad interior (fig. A1)

1. Botén de bloqueo/desbloqueo

P Pulse el botén para bloquear o desbloquear la cerradura electrénica.
(cerradura electrénica)

2. Receptor Coja el receptor para hablar con el visitante en el exterior.

3. Soporte de montaje

4a: Unidad exterior

4. Terminal de cablead .
erminal de cableado 4b: Desbloqueo de la cerradura electrénica

Unidad exterior (fig. A2)

5. Botén de llamada Pulse el botén para llamar a la unidad interior.

6. Altavoz

7. Micréfono

8. Cubierta antilluvia

9. Terminal de cableado

Diagrama de cableado (fig. B)

1. Unidad interior

2. Unidad exterior

3. Cerradura electronica

4. Suministro de alimentacion externo (adaptador de alimentacion)
5a. Hilo rojo

5b. Hilo negro
5c. Hilo negativo (-) (bloqueo/desbloqueo)
5d. Hilo positivo (+) (bloqueo/desbloqueo)

« Paraalargar el cable a 100 m, utilice hilo 2x 0,65 mm?2.
« Paraalargar el cable a 150 m, utilice hilo 2x 0,8 mm?2.
« Paraalargar el cable a 250 m, utilice hilo 2x 1,0 mm?2.

Instalacion (fig. C)
Unldad interior (fig. C1)

Taladre dos orificios en la pared. Monte el soporte de montaje en la pared mediante dos tornillos. Pase el cableado a
través del orificio grande del soporte de montaje. Apriete los tornillos para fijar el soporte de montaje.

- Conecte los hilos a la unidad interior. Consulte el diagrama de cableado (fig. B).

+  Monte la unidad interior en el soporte, alineando los cuatro ganchos con las ranuras de la parte posterior de la unidad
interior. Deslice la unidad interior hacia abajo para fijarla en su lugar.

«  Conecte el enchufe CC del adaptador de alimentacion a la unidad interior. Conecte el enchufe CA del adaptador de
alimentacion a la toma de pared.

Unldad exterior (fig. C2)
Taladre cuatro orificios en la pared a una altura de 140-170 cm por encima del nivel del suelo. Monte la cubierta antilluvia
en la pared mediante cuatro tornillos (4x30MM).

- Conecte los hilos a la unidad exterior. Consulte el diagrama de cableado (fig. B).

Installatie (fig. C)
Blnnenunlt (fig. C1)

Boor twee gaten in de muur. Monteer de montagebeugel met twee schroeven aan de muur. Steek de bedrading door
het grote gat van de montagebeugel. Draai de schroeven aan om de montagebeugel vast te zetten.

Sluit de draden op de binnenunit aan. Raadpleeg het aansluitschema (fig. B).

Monteer de binnenunit op de beugel, waarbij u de vier haken met de groeven in de achterzijde van de binnenunit
uitlijnt. Schuif de binnenunit omlaag om deze op zijn plaats vast te zetten.

Sluit de DC-stekker van de voedingsadapter op de binnenunit aan. Sluit de AC-stekker van de voedingsadapter op de
wandcontactdoos aan.

Bultenunlt (fig. C2)
Boor vier gaten in de muur op een hoogte van 140-170 cm boven de vloer. Monteer de regenkap met vier schroeven
(4x30MM) aan de muur.
Sluit de draden op de buitenunit aan. Raadpleeg het aansluitschema (fig. B).
Plaats de buitenunit in de regenkap. Bevestig de buitenunit met twee schroeven (3,5x16MM).
Dicht de schroefgaten af met de siliconendoppen.
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Dit product mag voor onderhoud alleen worden geopend door een erkend technicus om het risico op elektrische
schokken te verkleinen.
Koppel het product los van het stopcontact en van andere apparatuur als zich problemen voordoen.

Lees voor gebruik de handleiding zorgvuldig door. Bewaar de handleiding voor latere raadpleging.

Gebruik het apparaat uitsluitend voor de beoogde doeleinden. Gebruik het apparaat niet voor andere doeleinden
dan beschreven in de handleiding.

Gebruik het apparaat niet als een onderdeel beschadigd of defect is. Vervang een beschadigd of defect apparaat
onmiddellijk.

Stel het apparaat niet bloot aan hoge temperaturen.

Stel het apparaat niet bloot aan direct zonlicht.

Gebruik het apparaat niet op plaatsen met een hoge luchtvochtigheid, zoals badkamers en zwembaden.
Installeer het apparaat niet in ruimten waar interferentie kan worden veroorzaakt door andere apparaten.

Raak het apparaat niet met natte handen aan.

Reiniging en onderhoud

Waarschuwmg'
Reinig niet de binnenzijde van het apparaat.
Gebruik geen reinigingsmiddelen of schuurmiddelen.
Probeer het apparaat niet te repareren. Indien het apparaat niet juist werkt, vervang het dan door een nieuw apparaat.

Reinig de buitenzijde van het apparaat met een zachte, vochtige doek.

Support

Breng voor hulp of als u een opmerking of suggestie heeft een bezoek aan www.nedis.com/support

Deutsch - Beschreibung (Abb. A)

Inneneinheit (Abb. A1)

1. Ver-/Entriegelungstaste .
(elektronisches Schloss)

Driicken Sie zum Ver- oder Entriegeln des elektronischen Schlosses auf
die Taste.

2. Empfinger Nehmen Sie den Horer ab, um mit dem Besucher drauBen zu sprechen.

3. Montagehalterung

4a: AuBeneinheit

4. Verdrahtungsanschiuss 4b: Entriegeln des elektronischen Schlosses

Beneinheit (Abb. A2)

Anruftaste Driicken Sie auf die Taste, um die Inneneinheit klingeln zu lassen.

Introduzca la unidad exterior en la cubierta antilluvia. Fije la unidad exterior mediante dos tornillos (3,5x16MM).
Selle los orificios de tornillo con los tapones de silicona.

Seguridad
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Para reducir el peligro de descarga eléctrica, este producto sélo deberia abrirlo un técnico autorizado cuando
necesite reparacion.
Desconecte el producto de la toma de corriente y de los otros equipos si ocurriera algin problema.

Lea el manual detenidamente antes del uso. Conserve el manual en caso de futura necesidad.

Utilice el dispositivo inicamente para su uso previsto. No utilice el dispositivo con una finalidad distinta a la descrita
en el manual.

No utilice el dispositivo si alguna pieza ha sufrido dafos o tiene un defecto. Si el dispositivo ha sufrido dafios o tiene
un defecto, sustittyalo inmediatamente.

No exponga el dispositivo a altas temperaturas.

No exponga el dispositivo a la luz solar directa.

No utilice el dispositivo en lugares con un nivel alto de humedad, como bafios y piscinas.

No instale el dispositivo en zonas donde puedan producirse interferencias con otros dispositivos.

No toque el dispositivo con las manos himedas.

Limpieza y mantenimiento

jAdvertencia!

No limpie el interior del dispositivo.
No utilice disolventes de limpieza ni productos abrasivos.
No intente reparar el dispositivo. Si el dispositivo no funciona correctamente, sustittyalo por uno nuevo.

Limpie el exterior del dispositivo con un pafio suave humedecido.

Apoyo

Si necesita ayuda adicional o si tiene comentarios o sugerencias, visite www.nedis.com/support

anc. Description (fig. A)

Unité intérieure (fig. A)

1.

Bouton verrouillage/déverrouillage
(verrou électronique)

Appuyez sur le bouton pour verrouiller /déverrouiller le verrou
électronique.

2. Récepteur «  Saisissez le récepteur pour parler avec le visiteur a I'extérieur.
3. Support de fixation

4a: Unité extéri
4. Borne de cablage a : Unité extérieure

4b : Déverrouillage de verrou électronique

Unité extérieure (fig. A2)

5. Bouton d'appel «  Appuyez sur le bouton pour appeler 'unité intérieure.
6. Haut-parleur

7. Microphone

8. Cache de pluie

9. Borne de cablage

Diagramme de cablage (fig. B)

1.

Unité intérieure

2. Unité extérieure

3. Verrou électronique

4. Alimentation électrique externe (adaptateur électrique)
5a. Fil rouge

Sb. Fil noir

5c. Fil négatif (-) (verrouiller /déverrouiller)

5d. Fil positif (+) (verrouiller /déverrouiller)

Unita interna (fig. A1)

1.

Pulsante di blocco/sblocco

) N «  Premere il pulsante per bloccare o sbloccare I'apriporta elettronico.
(apriporta elettronico)

2. Ricevitore «  Sollevare il ricevitore per parlare con il visitatore all'esterno.
3. Staffa per l'installazione

. " " + 4a:Unita rn
4. Terminale di cablaggio 2: Unita esterna

«  4b: Sblocco dell'apriporta elettronico

Unita esterna (fig. A2)

Lednmgsdlagram (fig. B)

Indendgrsenhed
2. Udendersenhed
3. Elektronisk las
4. Ekstern stramforsyning (stremadapter)
5a. Red ledning
Sb. Sort ledning
5c. Negativ (-) ledning (1as/1&s op)
5d. Positiv (+) ledning (18s/l&s op)

For at forleenge kablet til 100 m, brug 2x 0,65 mm? ledning.
For at forleenge kablet til 150 m, brug 2x 0,8 mm? ledning.
For at forleenge kablet til 250 m, brug 2x 1,0 mm? ledning.

Installation (fig. C)

Bor to huller i veeggen. Monter beslaget p& vaeggen med de to skruer. For ledningen gennem det store hul i

Schema di cablaggio (fig. B)

Unita interna

2. Unita esterna

3. Apriporta elettronico

4. Alimentatore esterno (adattatore di alimentazione)
5a. Filo rosso

5b. Filo nero

5c. Filo negativo (-) (blocco/sblocco)

5d. Filo positivo (+) (blocco/sblocco)

Per estendere il cavo a 100 m, usare un cavo 2x 0,65 mm?.
Per estendere il cavo a 150 m, usare un cavo 2x 0,8 mm?.
Per estendere il cavo a 250 m, usare un cavo 2x 1,0 mm?2,

Installazione (fig. C)
Unlt' interna (fig. C1)

Praticare due fori nella parete. Montare la staffa per I'installazione a parete utilizzando due viti. Passare il cablaggio nel
foro largo della staffa di montaggio. Serrare le viti per fissare la staffa di montaggio.

Collegare i fili dell'unita interna. Fare riferimento allo schema di cablaggio (fig. B).

Installare I'unita interna sulla staffa, allineare i quattro fori con le scanalature sul retro dell’unita interna. Far scorrere verso
il basso I'unita interna per fissarla in posizione.

Collegare la spina CC dell'adattatore di alimentazione all’'unita interna. Collegare la spina CA dell'adattatore di
alimentazione alla presa a parete.

Umta esterna (fig. C2)

Praticare quattro fori sul muro a un'altezza di 140-170 cm dal pavimento. Montare la copertura antipioggia sulla parete
con quattro viti (4x30 mm).

Collegare i fili all'unita esterna. Fare riferimento allo schema di cablaggio (fig. B).

Inserire I'unita esterna nella copertura antipioggia. Fissare |'unita esterna con due viti (3,5x16 mm).

Sigillare i fori delle viti con i tappi in silicone.

Sicurezza
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Per ridurre il rischio di scosse elettriche, il presente prodotto deve essere aperto solo da un tecnico autorizzato, nel
caso sia necessario ripararlo.
Scollegare il prodotto dall’alimentazione e da altri apparecchi se dovesse esserci un problema.

Leggere il manuale con attenzione prima dell'uso. Conservare il manuale per riferimenti futuri.
Utilizzare il dispositivo solo per gli scopi previsti. Non utilizzare il dispositivo per scopi diversi da quelli descritti nel manuale.
Non utilizzare il dispositivo se presenta parti difettose. Se il dispositivo & danneggiato o difettoso, sostituirlo immediatamente.

. Non esporre I'apparecchio ad alte temperature.

. Non esporre il dispositivo alla luce diretta del sole.

. Non utilizzare il dispositivo in posizioni con un elevato tasso di umidita come bagni o piscine.
. Non installare il dispositivo in aree in cui altri dispositivi potrebbero causare interferenza.

. Non toccare il dispositivo con le mani bagnate.

Pulizia e manutenzione

Attenzione!

. Non pulire l'interno del dispositivo.

. Non utilizzare solventi detergenti o abrasivi.

. Non cercare di riparare il dispositivo. Se il dispositivo non funziona correttamente, sostituirlo con uno nuovo.
. Pulire I'esterno del dispositivo con un panno morbido e umido.

Assistenza

Per ulteriore assistenza o per fornire commenti o suggerimenti visitare il sito www.nedis.com/support

Unidade interior (fig. A1)

1. Botao de bloquear/desbloquear

(fechadura eletrénica) Prima o botao para bloquear ou desbloquear a fechadura eletronica.

2. Recetor «  Pegue no recetor para falar com o visitante que se encontra no exterior.

3. Suporte de montagem

«  4a:Unidade exterior

4. Terminal de ligacoes «  4b: Desbloquear a fechadura eletrénica

Unidade exterior (fig. A2)

Botéo de chamada «  Prima o botao para contactar a unidade interior.

Altifalante

Microfone

Cobertura para chuva

Terminal de ligagoes

Unidade interior
Unidade exterior

5.

6.

7.

8.

9.

Diagrama de ligagées (fig. B)
l,
3

Fechadura eletrénica

4. Fonte de alimentacao externa (adaptador de alimentacao)
5a. Fio vermelho

5b. Fio preto

5c. Fio negativo (-) (bloquear/desbloquear)

5d. Fio positivo (+) (bloquear/desbloquear)

«  Paraaumentar o cabo até 100 m, utilize um fio de 2x 0,65 mm?.
«  Paraaumentar o cabo até 150 m, utilize um fio de 2x 0,8 mm?2.,
«  Paraaumentar o cabo até 250 m, utilize um fio de 2x 1,0 mm?2,

Instalacao (fig. C)

Umdade interior (fig. C1)
Faca dois furos na parede. Monte o suporte de montagem na parede utilizando dois parafusos. Passe os fios através do
orificio grande do suporte de montagem. Aperte os parafusos para fixar o suporte de montagem.

«  Ligue os fios a unidade interior. Consulte o diagrama de ligagoes (fig. B).

+  Monte a unidade interior no suporte, alinhando os quatro ganchos com as ranhuras na parte de tras da unidade interior.
Empurre a unidade interior para baixo para fixa-la.

« Ligue a ficha CC do adaptador de alimentagdo a unidade interior. Ligue a ficha CA do adaptador de alimentacao a
tomada de parede.

Umdade exterior (fig. C2)

Faca trés furos na parede a uma altura de 140-170 cm acima do nivel do solo. Monte a cobertura para chuva na parede

Lautsprecher

Mikrofon

Indoor unit (fig. A1)

1. Lock/unlock button (electronic lock) Press the button to lock or unlock the electronic lock.
2. Receiver Pick up the receiver to talking to the visitor outside.
3. Mounting bracket

4. Wiring terminal :Eg:ﬁ:ﬁlrﬂ:rzl}:e electronic lock

Outdoor unit (fig. A2)

5. Callbutton Press the button to call the indoor unit.

6. Speaker

7. Microphone

8. Rain cover

9. Wiring terminal

ermg diagram (fig. B)

2.
3.
4.
Sa.

5b.

5c.

5d.

Indoor unit

Outdoor unit

Electronic lock

External power supply (power adapter)
Red wire

Black wire

Negative (-) wire (lock/unlock)

Positive (+) wire (lock/unlock)

To extend the cable to 100 m, use 2x 0.65 mm? wire.
To extend the cable to 150 m, use 2x 0.8 mm? wire.
To extend the cable to 250 m, use 2x 1.0 mm? wire.

Installation (fig. C)
Indoor unit (fig. C1)

Drill two holes into the wall. Mount the mounting bracket to the wall using two screws. Pass the wiring through the large
hole of the mounting bracket. Tighten the screws to secure the mounting bracket.

Connect the wires to the indoor unit. Refer to the wiring diagram (fig. B).

Mount the indoor unit onto the bracket, lining up the four hooks with the grooves in the rear of the indoor unit. Slide the
indoor unit down to secure it into place.

Connect the DC plug of the power adapter to the indoor unit. Connect the AC plug of the power adapter to the wall socket.

Outdoor unit (fig. C2)

Drill four holes into the wall at a height of 140-170 cm above floor level. Mount the rain cover to the wall using four
screws (4x30MM).

Connect the wires to the outdoor unit. Refer to the wiring diagram (fig. B).

Insert the outdoor unit into the rain cover. Secure the outdoor unit using two screws (3.5x16MM).

Seal the screw holes with the silicone caps.

Regenschutz

5.
6.
7.
8.
9.

Verdrahtungsanschluss

Verdrahtungsplan (Abb. B)

Innenraumeinheit

2. AuBeneinheit
3. Elektronisches Schloss
4. Externe Stromversorgung (Netzteil)

5a. Rotes Kabel

Sb. Schwarzes Kabel

5c. Negatives (-) Kabel (sperren/entsperren)
5d. Positives (+) Kabel(verriegeln/entsperren)

«  Umdas Kabel auf 100 m zu verldngern, verwenden Sie 2x 0,65 mm? Draht.
+  Umdas Kabel auf 150 m zu verldngern, verwenden Sie 2x 0,8 mm? Draht.
+  Um das Kabel auf 250 m zu verldngern, verwenden Sie 2x 1,0 mm? Draht.

Installation (Abb. C)
Innenelnhelt (Abb. C1)

Bohren Sie zwei Locher in die Wand. Bringen Sie die Montagehalterung mit zwei Schrauben an der Wand an. Fiihren Sie die
Verdrahtung durch das groe Loch des Montagebiigels. Ziehen Sie die Schrauben an, um den Montagebiigel zu befestigen.
SchlieBen Sie die Kabel an das Innengerét an. Siehe Verdrahtungsplan (Abb. B).

Montieren Sie das Innengerét an der Halterung und richten Sie die vier Haken mit den Nuten auf der Riickseite des
Innengerates aus. Schieben Sie das Innengerét nach unten, um es zu befestigen.

SchlieBen Sie den DC-Stecker des Netzteils an das Innengerat an. SchlieBen Sie den Netzstecker des Netzteils an die
Wandsteckdose an.

AuBenelnhelt (Abb. C2)
Bohren Sie auf einer Hohe von 140-170 cm oberhalb der Bodenebene vier Locher in die Wand. Bringen Sie den
Regenschutz mit vier Schrauben (4x30MM) an der Wand an.
SchlieBen Sie die Kabel an das AuBengerat an. Siehe Verdrahtungsplan (Abb. B).
Setzen Sie die AuBeneinheit in den Regenschutz ein. Sichern Sie das AuBenteil mit zwei Schrauben (3,5x16MM).
Dichten Sie die Schraubenlécher mit den Silikonkappen ab.

Sicherheit
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Um die Gefahr eines elektrischen Schlags zu verringern, sollte dieses Produkt bei erforderlichen Servicearbeiten
ausschlieBlich von einem autorisierten Techniker geéffnet werden.
Bei Problemen trennen Sie das Gerét bitte von der Spannungsversorgung und von anderen Geraten.

Lesen Sie die Bedienungsanleitung vor dem Gebrauch genau durch. Bitte bewahren Sie die Bedienungsanleitung zur
spateren Bezugnahme auf.

Verwenden Sie das Gerat nur bestimmungsgemaB. Verwenden Sie das Gerat nur fiir den in dieser
Bedienungsanleitung beschriebenen Zweck.

Verwenden Sie das Gerat nicht, falls ein Teil beschadigt oder defekt ist. Ist das Gerat beschadigt oder defekt, erneuern
Sie es unverzuglich.

Setzen Sie das Gerat keinen hohen Temperaturen aus.

Setzen Sie das Gerat keiner direkten Sonneneinstrahlung aus.

Verwenden Sie das Gerét nicht an Orten mit hoher Feuchtigkeit wie beispielsweise Badezimmern oder Schwimmbédern.
Installieren Sie das Gerét nicht in Bereichen, in denen Stérungen durch andere Geréte verursacht werden kénnen.
Berlihren Sie das Gerat nicht mit nassen Handen.

«  Pourrallonger le cable a 100 m, utilisez 2x fils 0,65 mm?2.
«  Pourrallonger le cable a 150 m, utilisez 2x fils 0,8 mm?2.
«  Pourrallonger le cable a 250 m, utilisez 2x fils 1,0 mm2.

Installation (fig. C)
Unlte intérieure (fig. C1)

Percez deux orifices dans le mur. Montez le support de fixation au mur avec deux vis. Passez le cablage dans le grand
orifice du support de fixation. Serrez les vis pour fixer le support de fixation.

«  Connectez les fils & l'unité intérieure. Voir le diagramme de céblage (fig. B).

+  Montez l'unité intérieure sur le support en alignant les quatre crochets avec les rainures a l'arriére de I'unité intérieure.
Glissez l'unité intérieure vers le bas pour la fixer en place.

«  Connectez la fiche CC de I'adaptateur électrique & I'unité intérieure. Connectez la fiche CA de I'adaptateur électrique &
la prise murale.

Unité extérieure (fig. C2)

«  Percez quatre orifices dans le mur a une hauteur de 140-170 cm au-dessus du sol. Montez le cache de pluie au mur avec
les quatre vis (4x30MM).

«  Connectez les fils & l'unité extérieure. Voir le diagramme de cablage (fig. B).

« Insérez|'unité extérieure dans le cache de pluie. Fixez I'unité extérieure avec deux vis (3,5x16MM).

«  Scellez les orifices de vis avec des bouchons silicone.

Sécurité
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Pour réduire le risque de choc électrique, ce produit doit &tre ouvert uniquement par un technicien qualifié si une
réparation s'impose.

. Débranchez I'appareil et les autres équipements du secteur s'il y a un probléme.

. Lisez attentivement le manuel avant usage. Conservez le manuel pour toute référence ultérieure.

. Utilisez I'appareil uniquement pour son usage prévu. N'utilisez pas I'appareil & d'autres fins que celles décrites dans
le manuel.

. N'utilisez pas I'appareil si une piéce quelconque est endommagée ou défectueuse. Si I'appareil est endommagé ou
défectueux, remplacez-le immédiatement.

. N'exposez pas |'appareil & des températures élevées.

. N'exposez pas 'appareil a la lumiére solaire directe.

. N'utilisez pas I'appareil dans des endroits trés humides, ainsi les salles de bains et piscines.

. N'installez pas le dispositif dans des zones ot1 des interférences d'autres dispositifs sont possibles.

. Ne touchez pas le dispositif avec les mains mouillées.

Nettoyage et entretien
Avertissement!

. Ne nettoyez pas l'intérieur de I'appareil.

. N'utilisez pas de solvants ni de produits abrasifs.

. Ne tentez pas de réparer |'appareil. Si 'appareil fonctionne mal, remplacez-le par un neuf.
. Nettoyez I'extérieur de I'appareil avec un chiffon doux et humide.

Support

Si vous avez des commentaires, des suggestions ou besoin d'aide, veuillez visiter www.nedis.com/support

utilizando quatro parafusos (40x30MM).

Ligue os fios a unidade exterior. Consulte o diagrama de ligagdes (fig. B).

Encaixe a unidade exterior na cobertura para chuva. Fixe a unidade exterior utilizando dois parafusos (3,5x16MM).
Vede os orificios dos parafusos com tampas de silicone.

Seguranca
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Quando necessitar de reparagao e para reduzir o risco de choque elétrico, este produto deve apenas ser aberto por
um técnico autorizado.
Desligue o produto da tomada de alimentagao e outro equipamento se ocorrer um problema.

Leia atentamente o manual de instrugdes antes de utilizar. Guarde o manual para consulta futura.

Utilize o dispositivo apenas para a finalidade a que se destina. N&o utilize o dispositivo para outras finalidades além
das descritas no manual.

Nao utilize o dispositivo caso tenha alguma pega danificada ou com defeito. Se o dispositivo estiver danificado ou
tenha defeito, substitua imediatamente o dispositivo.

N&o exponha o dispositivo a temperaturas elevadas.

N&o exponha o dispositivo a luz solar direta.

Néo utilize o dispositivo em locais com elevada humidade, tais como casas de banho e piscinas.

Néo utilize o dispositivo em areas onde possa ocorrer interferéncia provocada por outros dispositivos.

Néo utilize o dispositivo com as maos humidas.

Limpeza e manutencao

Aviso!

Nao limpe o interior do dispositivo.
Nao utilize solventes de limpeza ou produtos abrasivos.
Nao tente reparar o dispositivo. Se o dispositivo nao funcionar corretamente, substitua-o por um dispositivo novo.

Limpe o exterior do dispositivo utilizando um pano himido macio.

Suporte

Se necessitar de ajuda adicional ou tiver comentarios ou sugestées, por favor visite www.nedis.com/support

nsk - Beskrivelse (fig. A)

. Stram skruerne til monteringsbeslaget.

Tilslut ledningerne til indendersenheden. Se ledningsdiagrammet (fig. B).

Saet indendersenheden pé beslaget sa de fire kroge er pé linje med rillerne i bagsiden af indendersenheden. Skub
indendersenheden ned for at satte den pa plads.

Tilslut jeevnstremsstikket pa stromadapter til indendersenheden. Saet vekselstromsstikket pé stramadapter ind i
stikkontakten i vaeggen.

5. Pulsante di chiamata «  Premere il pulsante per chiamare I'unita interna. Indendursenhed (ﬁg C1)
6. Altoparlante
monterir
7. Microfono
8. Copertura antipioggia
9. Terminale di cablaggio

Udendgrsenhed (fig. C2)

Bor fire huller i vaeggen i en hgjde pa 140-170 cm over gulvet. Monter regnslaget p& vaeggen med de fire skruer (4x30 mm).
Tilslut ledningerne til udendersenheden. Se ledningsdiagrammet (fig. B).

Saet udendersenheden i regnslaget. Seet udendersenheden fast med to skruer (3,5x16 mm).

Forsegl hullerne med silikonehzetterne.

Sikkerhed

RISKOF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

[ caution |

For at nedszette risikoen for elektrisk stad, mé dette produkt kun abnes af en autoriseret tekniker, nar service er ngdvendig.

Tag produktet ud af stikkontakten og andet udstyr, hvis der opstar et problem.

Laes vejledningen omhyggeligt fer brug. Gem vejledningen til fremtidig brug.

Brug kun enheden til de tilsigtede formél. Brug ikke enheden til andre formél end dem, som er beskrevet i vejledningen.

Brug ikke enheden, hvis den har beskadigede eller defekte dele. Hvis enheden er beskadiget eller defekt, skal den
omgdende udskiftes.

Undlad at udseette enheden for hgje temperaturer.

Undlad at udseette enheden for direkte sollys.

Brug ikke enheden pa meget fugtige steder som f.eks. bad og ved svemr

Monter ikke enheden pa omrader, hvor andre enheder kan forérsage interferens.

Rer ikke ved enheden med véde haender.

Renggering og vedligeholdelse
Advarsel!

Renger ikke enheden indvendigt.
Brug ikke oplasningsmidler eller slibende rengaringsmidler.
Forsag ikke at reparere enheden. Hvis enheden ikke fungerer korrekt, skal den udskiftes med en ny enhed.

Renger enheden udvendigt med en bled, fugtig klud.

Support

Hvis du har brug for yderligere hjzlp, eller hvis du har kommentarer eller forslag, beder vi dig besege www.nedis.com/support

Norsk - Beskrivelse (fig. A)

Innendgrsenhet (fig. A1)

Sakerhet
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For att minska risken for elektriska stotar bor denna produkt endast 6ppnas av behérig tekniker nér service behovs.
Dra ut nétkabeln frén vidgguttaget och koppla ur all annan utrustning om négot problem skulle uppsta.

Las bruksanvisningen noga innan anvandning. Behall bruksanvisningen fér att kunna anvanda den igen.

Anvand endast enheten for dess avsedda syfte. Anvéand inte enheten till andra andamal &n dem som beskrivs i denna
bruksanvisning.

Anvénd inte enheten om ndgon del ar skadad eller felaktig. Om enheten &r skadad eller felaktig ska den bytas ut omedelbart.
Utséatt inte enheten for hoga temperaturer.

Utséatt inte enheten for direkt solljus.

Anvand inte enheten pa platser med hog luftfuktighet, sa som badrum och vid pooler.

Installera inte enheten i omréden dér stérningar kan orsakas av andra enheter.

Ror inte enheten med vata hander.

Rengoring och underhall
Varnlng'

Rengor inte enhetens insida.
Anvénd inga rengéringsmedel som innehaller I6sningsmedel eller slipmedel.
Forsok inte att reparera enheten. Byt ut enheten mot en ny om den inte fungerar som den ska.

Rengér enhetens utsida med en mjuk fuktad trasa.

Support

Om du behéver mer hjélp eller har kommentarer eller forslag, besok www.nedis.com/support

s (kuva A)

Sisélaite (kuva A1)

1.

Lukitse/avaa-painike Lukitse tai avaa sahkolukko painamalla painiketta.

(sahkolukko)
2. Vastaanotin Puhu ulkona olevan vieraan kanssa nostamalla luuri.
3. Kiinnityskannatin
4. Johdotusliitin 4a: Ulko-oviyksikko

4b: Sdhkolukon avaaminen

Ulkoyksikkd (kuva A2)

5. Puhelu-painike Kutsu sisdoviyksikkod painamalla painiketta.
6. Kovaddninen

7. Mikrofoni

8. Sadesuojus

9. Johdotusliitin

Johdotuskaavio (kuva B)

1.

Sisaoviyksikko

2. Ulko-oviyksikkd

3. Séhkolukko

4. Ulkoinen virtaldhde (sovitin)

Sa. Punainen johto

Sb. Musta johto

5c. Negatiivinen (-) johto (lukitse/avaa)
5d. Positiivinen (+) johto (lukitse/avaa)

1.

Lase-/opplasingsknapp (elektronisk las) Trykk pa knappen for & lase eller lase opp den elektroniske lasen.

2. Mottaker «  Plukk opp reret for & snakke med den besgkende pa utsiden.
3. Monteringsbrakett
4. Koblingsterminal 4a: Utendorsenhet

4b: Lase opp elektronisk las

Utendgrsenhet (fig. A2)

Jatka johtoa enintaan 100 m:n pituuteen kéyttamalla 2x 0,65 mm? johtoa.
Jatka johtoa enintaan 150 m:n pituuteen kayttdmalla 2x 0,8 mm? johtoa.
Jatka johtoa enintaan 250 m:n pituuteen kayttdmalld 2x 1,0 mm? johtoa.

Asennus (kuva C)
Slsalalte (kuva C1)

Poraa kaksi reikaa seinaan. Kiinnita kannatin seindan kahdella ruuvilla. Tyonna johdotus kiinnityskannattimen ison reidn
i, nityskannatin kiristamalld ruuvit.

Liitd johdot sisélaitteeseen. Katso johdotuskaaviota (kuva B).

Kiinnita sisalaite kannattimeen kohdistaen nelja koukkua sisalaitteen takaosan hahloihin. Kiinnita sisalaite paikalleen

Ringeknapp «  Trykk p& knappen for & ringe innendgrsenheten. alaspdin liu'uttamalla.
Liita ver itteen DC-pistoke sisdlaitteeseen. Liitd verkkolaitteen AC-pistoke seinapistorasiaan.
6. Hoyttaler UIko ovilaite (kuva C2)
7. Mikrofon Poraa nelja reikaa seindan 140 - 170 cm lattiatason yldpuolelle. Kiinnita sadesuoja seinaan neljalla ruuvilla (4x30MM).
Liitd johdot ulko-ovilaitteeseen. Katso johdotuskaaviota (kuva B).

8. Regnbeskyttelse Tyonna ulko-oviyksikko sadesuojukseen. Kiinnita ulko-oviyksikké kahdella ruuvilla (3,5x16MM).

9. Koblingsterminal Tiivista ruuvinreiat silikonihatuilla.
Kobllngsskjema (fig. B) Turvallisuus

Innendorsenhet
2. Utendersenhet m
3. Elektronisk Ias A RISKOF ELECTRIC SHOCK “
4. Ekstern stremforsyning (stromadapter)
Sa. Red ledning Sahkaiskun riskin pienentamiseksi, ainoastaan valtuutettu huoltohenkil6 saa avata taman laitteen huoltoa varten.
Sb. Svart ledning Jos ongelmia ilmenee, irrota laite verkkovirrasta ja muista laitteista.
5c. Negativ (-) ledning (lase/lase opp)
5d. Positiv (+) ledning (Iase/lase opp) Lue kdyttoopas huolella ennen kéyttoa. Séilyta kdyttoopas tulevaa kayttoa varten.
Kayta laitetta vain sille tarkoitettuun kayttétarkoitukseen. Ala kayta laitetta muuhun kuin kdyttdoppaassa kuvattuun
«  For &forlenge kabelen til 100 m, bruk ledningsdimensjon 2x 0,65 mm?Z. tarkoitukseen.
«  For é&forlenge kabelen til 150 m, bruk ledningsdimensjon 2x 0,8 mmZ Al4 kéyta laitetta, jos jokin sen osa on vioittunut tai viallinen. Jos laite on vioittunut tai viallinen, vaihda laite valittdmasti.
«  For éforlenge kabelen til 250 m, bruk ledningsdimensjon 2x 1,0 mm2 Ala altista laitetta korkeille lampétiloille.
. Itista laitetta suoralle auringonvalolle.

Installasjon (ﬁg. C) 4yt laitetta paikoissa, kuten kylpyhuoneissa ja uima-allashuoneissa, joissa on korkea suhteellinen kosteus.

Innendarsenhet (fig.C1)

Bor ut to hull i veggen. Monter braketten p& veggen med de to skruene. For ledningene gjennom det store hullet pa
braketten. Stram til skruene slik at braketten sitter godt.

Koble ledningene til innendersenheten. Se koblingsskjema (fig. B).

Monter innendarsenheten pé braketten, og sett de fire krokene med spor pa baksiden av innendgrsenheten. Skyv
innendersenheten ned for & 1ase den pa plass.

Koble DC-pluggen pa stremadapteren til innendersenheten. Koble AC-pluggen pa stremadapteren til en stikkontakt.

Utendarsenhet (fig. C2)

Bor ut fire hull i veggen 140-170 cm over gulvet. Monter regnbeskyttelsen pa veggen med tre skruer (4x30 mm).
Koble ledningene til utendersenheten. Se koblingsskjema (fig. B).

Sett utendersenheten inn i regnbeskyttelsen. Fest utendersenheten med to skruer (3,5x16 mm).

Tett skruehullene med silikonhettene.

Sikkerhet

RISKOF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

[ cauTioN |

For & redusere faren for stramstet, skal dette produktet bare &pnes av en autorisert tekniker nér vedlikehold er nedvendig.
Koble produktet fra strammen og annet utstyr dersom et problem oppstar.

Les bruksanvisningen naye for bruk. Oppbevar bruksanvisningen for fremtidig bruk.

Bruk bare enheten for det tiltenkte formalet. Ikke bruk enheten til andre forméal enn det som er beskrevet i bruksanvisningen.

Ikke bruk enheten hvis noen del er skadet eller defekt. Enheten mé erstattes umiddelbart hvis den er skadet eller defekt.
Ikke utsett enheten for haye temperaturer.

Ikke utsett enheten for direkte sollys.

Ikke bruk enheten pé steder med hey luftfuktighet, som pé bad og ved svemmebasseng.

Ikke monter enheten i omrader annet utstyr kan forstyrre enheten.

Ikke ta pa enheten med vate hender.

Rengjarlng og vedlikehold
Advarsel|

Ikke rengjer innsiden av enheten.
Ikke bruk rensemidler eller skuremidler.
Ikke prov & reparere enheten. Hvis enheten ikke fungerer som den skal, erstatt den med en ny enhet.
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ssa muut laitteet voivat aiheuttaa h:
Ala koske laitteeseen marin késin.

Puhdistus ja huolto

Var0|tus'

uhdista laitteen sisapuolta.

dyta liuottimia tai hankausaineita.

Ala yrit4 korjata laitetta. Jos laite ei toimi asianmulkaisesti, vaihda se uuteen.

Puhdista laite ulkopuolelta pehmeilla, kostealla liinalla.

Tuki

Jos tarvitset apua tai jos sinulla on kommentteja tai ehdotuksia, kdy osoitteessa: www.nedis.com/support

Indendorsenhed (fig. A1)

1.

Lé&se-/lIase op-knap (elektroniske Ias) Tryk pa knappen for at lase og lase op for den elektroniske Ias.

Rengjor utsiden av enheten med en myk, fuktig klut.

Supp

Hvis du trenger ytterligere hjelp eller har kommentarer eller forslag, vennligst ga inn pd www.nedis.com/support

Svenska - Beskrivning (fig. A)

Inomhusenhet (fig. A1)

1. Lés/las upp-knapp (elektroniskt las) Tryck pa knappen for att lasa eller ldsa upp det elektroniska laset.

2. Mottagare «  Lyft mottagaren for att prata med besdkaren utanfor.

3. Monteringsféste

4a: Utomhusenhet

4. Kopplingsterminal 4b: Laser upp det elektroniska laset

Utomhusenhet (fig. A2)

5. Samtalsknapp «  Tryck pa knappen fér att ringa inomhusenhet.
6. Hogtalare
7. Mikrofon

8. Regnskydd

Kopplingsterminal

Kopplmgschema (fig B)
Inomhusenhet

Z. Utomhusenhet

3. Elektroniskt las

4. Extern stromforsorjning (stromadapter)

Sa. Red ledare

Sb. Svart ledare

5c. Negativ (-) ledare (Ias/13s upp)
5d.  Positiv (+) ledare (Ias/las upp)

For att forlinga kabeln till 100 m, anvénd 2x 0,65 mm? ledare.

For att forlinga kabeln till 150 m, anvénd 2x 0,8 mm? ledare.
For att forlinga kabeln till 250 m, anvénd 2x 1,0 mm? ledare.

husenhet (fig. C1)

«  4b: Oplasning af den elektroniske las

Udendgrsenhed (fig. A2)

Opkaldknap Tryk pa knappen for at kalde indendersenheden.
6. Hojttaler
7. Mikrofon
8. Regnslag
9. Tradet terminal

Borra tvé hal i véaggen. Montera monteringsfastet pa vaggen med tvd skruvar. Passera ledarna genom det stora halet i
monteringsfastet. Dra at skruvarna for att fasta monteringsfastet.

Anslut ledarna till inomhusenheten. Se kopplingscheman (fig B).

Montera inomhusenheten pa konsolen, réta in de fyra krokarna med spéaren pa inomhusenhetens baksida. Skjut ner
inomhusenheten for att fasta den pé plats.

Anslut strémadapterns DC-kontkat till inomhusenheten. Anslut strémadapterns AC-kontkat till vagguttaget.

Utomhusenhet (fig. C2)
Borra fyra hal i vaggen 140-170 cm Gver golvet. Montera regnskyddet pa vaggen med fyra skruvar (4x30MM).
Anslut ledarna till utomhusenheten. Se kopplingscheman (fig B).
Sétt i utomhusenheten i regnskyddet. Fast utomhusenheten med tva skruvar (3,6x8BA).
Forsegla skruvhalen med silikonpluggen.

2. Modtager Tag telefonraret for at tale med den besagende udenfor. Installatlon (ﬁg c)
3. Monteringsbeslag
4. Tradet terminal + 4aUdendorsenhed



A)

EowTtepiki povada (eik. A1)

1. Koupri kheidwpa/EekAeibwua «  MiéoTe To KoupT YIa va KAEISWOETE I} EEKAEISWOETE TNV NAEKTPOVIKN
(nAektpovikr) KAESapid) Kheldaptd.

2. Aékng +  INKWOTE TOV SEKTN YIa VAl MAAOETE OTOV EMOKENTN TIou BpiokeTal £§w.

3. Impypa

4.  Teppatikd KaAwdiwong - 4a: Efwtepi povdda

«  4b: Zekheibwpa NAEKTPOVIKNG KAEISapIag

E§wtepikn povada (eik. A2)

5. Kouuni Khjon «  TMiéoTe TO KOUNTT VI VO KAOAECETE TV ECWTEPIKT Hovada.
6. Hyeio

7. Mikpépwvo

8. AS1aBPOxO KAANUHHA

9. Teppatikd KaAwSiwong

A
1.
2
3.

4.
5a.

5b.

5c.

5d.

1aypappa KaAwdiwong (gik. B)

Eowtepikn povada

E§wtepikn povada

HAektpovikn KAeidaptd

EEwTEPIKO TPOPOBOTIKS (MpocapuoyEag IoXU0G)
Kokkivo kahidio

Mavpo kaAwdio

ApvnTiKO () kKaAS1o (KAeidwpa/EekAeidwpa)
OEeTIKO (+) KaAWSI0 (KAEISwpa/EeKNeIdwpa)

la enékraon kaAwdiou ota 100 m, xpnotponojote kahwsio 2x 0,65 mm?2
la enékraon kaAwdiou ota 150 m, xpnotponoiote kaAwsdio 2x 0,8 mm?2.
la enékraon kaAwdiou ota 250 m, xpnotponoiote kaAwsdio 2x 1,0 mm?2.

Eykatdaotaon (k. C)
Eowtepikn povada (gik. C1)

Avoi€te 800 omég oToV Toixo. TOMOBETHAOTE TO OTHPIYHA OTOV ToiXo XpnatpomowvTag Suo Bidec. Mepdote Ty KaAwdiwon
Héoa anod T HeYEAN TPUMA TOU OTNPIYHATOC. ZQIETE TIC BiSEC yia va ao@aNiCETE TO OTAPLyHA.

TuvdéoTe Ta KaAWSIA 0TV E0WTEPIKN povada. Avatpé€te oto Sidypappa kaAwdiwong (gik. B).

TonmoBEeTAOTE TNV ECWTEPIKNA HOVASA OTO OTAPIYHA, EVBUYPAPHI{OVTAG TA TECOEPA AYKIOTPA HE TIG AUNAKWOELS TTOU
BpiokovTal 0To oW PéPOG TNG ECWTEPIKAG HOVASAG. SUPETE TNV ECWTEPIKF HOVASA yIa va TNV Ao@aNOETE 0Tn B£0n TG,
Juvd£oTe To BUCHA CUVEXOUG PEVUATOC TOU TIPOGAPHOYE IOXUOG OTNV ECWTEPIKN povada. Elcaydyete To fucua
£VAANAKTIKOU PEUHATOG TOU TTPOCAPHOYEQ I0XVOG 0TV EMTOiXIa TTpila.

EF,w'rslen povada (k. C2)

Kavte téooepic oméc péca aTov Toixo o€ UPog 140-170 cm mavw amé To eninedo Tou Sanédou. TomobeTiaTe 0
ad1aPpoxo KAAUPUA OTOV TOIXO XPNOIHOTIOIWVTAC TEGOEPIC BibES (4Xx30MM).

Tuvdéote Ta KaAwSIa oty eEwTePIKA povada. Avatpé€te oo Siaypappa Kahwdiwong (k. B).

Eiodyete T e§wTepikn) povada péoa 1o adiaBpoxo kaAuppa. Ac@aNioTe TN e§wTepIK povada xpnotpomnolkvtag S0o
Bideg (3,5x16MM).

Z@payioTe TIG OméG BISWV e TA TOHATA GINIKOVNG.

Ac@dalsia
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TMa va peioeTe Tov Kivduvo nhektpomnéiag, o mpoidv autod Ba mpémel va avoixBei pévo anoé eouctodotnuévo
TEXVIKO OTav amarteital suvtrpnan (a€ppig).
ATocUVS£0TE TO TPOIGY amd Ty mipila Kat AAo ££0MAIGHO av TTapousIacTel TPOBANua.

AlaBAoTe To eYXeIPiSIO TPOTEKTIKA TPV amd T Xprion. DUAAETE To eyXeIPiSIo yia LEANOVTIKN avagopd.
XPNOIHOTIOIEITE TN GUCKEUT| HOVO YIa TOUG TIPOOPI{OUEVOUG OKOTIOUG. Mn) XPNOIHOTIOIEITE TN GUCKEUN| yia
S1aQOPETIKOUG GKOTIOUG aMd TOUG TTEPIYPAPOHEVOUC OTO EYXEIPISIO.

Mn XPNOILOTIOIEITE TN GUOKEUN, EGV OTIOIOSATIOTE THRAUA TNG £Xel {npid 1} eEhattwpa. EGv n ouokeun éxel inwd i
ENATTWHA, AVTIKATACTHOTE TNV APECWG.

Mnv ekB£TeTe TN GUOKEUN OE UPNAEG BEPPOKPAGIES.

Mnv ekBEteTe Tn CUOKeLN O ameuBeiag NMakr akTvoBoAia.

Mnv XPnOILOTIOIE(TE TN CUCKEUN| G TOMOBETIEC L LPNAT LYPATIQ, GTIWG OF PITGVIA KAl TGIVEC.

MnV eyKaBIGTATE T GUCKEUN| OE TOEIG OTTOL UMOPE( va TTPOKANBOUV MaPEUBOAEG ammd AAAEG CUCKEVEG.

Mnv ayyilete T ouokeun e Bpeypéva xépia.

KaBapiopog kat suvtipnon
I1pos|601101nan'

Mnv KaBapiOETE TO ECWTEPIKO TNG CUCKEUNG.
Mn xpnotpomoteite SIAAUTEG 1 AElAVTIKA.
MnV EMIKEIPIOETE VA EMOKEVACETE TN GUOKELN. EAV n ouokeun Sev AetToupyei OwoTd, aVTIKATACTHOTE TNV HE Hia véa.

KaBapilete 10 €§WTEPIKG TNG CUOKEVNG XPNOIHOMOIWVTAG £Va MAAAKO, VWITO TTavi.

Ymoothpién
Edv xpeidleote mepartépw BorOeia ry embupeite va umoBANETE OXOMA 1} IPOTACEIC, EMOKEPBEITE TNV 10TOoENISa www.nedis.
com/support

Cestina - Popis (obr. A)

Romana - Descrierea (fig. A)

Tiirkce - Aciklama (sek. A)

Vnitini jednotka (obr. A1)

Unitatea interioara (fig. A1)

i¢ mekan iinitesi (sek. A1)

1. Tlacitko zamknuti/odemknuti

g Stisknutim tlacitka zamknete nebo odemknete elektronicky zamek.
(elektronicky zamek)

1. Buton blocare/deblocare

- . «  Apasati butonul pentru a bloca sau debloca incuietoarea electronica.
(incuietoare electronicd)

1.

Kilitle/kilidi ag digmesi

(elektronik kilit) «  Elektronik kilidi kilitlemek veya kilidini agmak icin diigmeye basin.

+  4b: Odemceni elektronického zamku

+  4b: Deblocarea lactului electronic

2. Piijima¢ «  Pro komunikaci s navstévnikem zvednéte sluchatko. 2. Receptor «  Ridicati receptorul pentru a vorbi cu musafirul de afara. 2. Ala «  Disaridaki ziyaretgiyle konugsmak icin aliciyr kaldirin.
3. Montazni drzak 3. Cadru de montare 3. Montaj baglanti parcasi
4. Terminal elektroinstalace - 4aVnéjsijednotka 4. Terminal cablare - 4aUnitatea exterioara 4. Baglanti terminali - 4a:Digmekan Onitesi

«  4b:Elektronik kilidi agma

Vnéjsi jednotka (obr. A2)

Unitatea exterioara (fig. A2)

Dis mekan iinitesi (sek. A2)

5. Tladitko volani «  Stisknutim tlacitka zavolate vnitini jednotku. 5. Buton de apelare +  Apasati butonul pentru a apela unitatea interioara. 5. Arama digmesi « Igmekan tinitesine cagri géndermek icin diigmeye basin.
6. Reproduktor 6. Difuzor 6. Hoparlor
7. Mikrofon 7. Microfon 7. Mikrofon
8. Obal proti desti 8. Husd pentru ploaie 8. Yagmurluk
9. Terminal elektroinstalace 9. Terminal cablare 9. Baglanti terminali
Schéma zapojeni (obr. B) Schema cablare (fig. B) Baglanti semasi (sek. B)
1. Vnitini jednotka 1. Unitate interioara 1. ic mekan tnitesi
2. Vnéjsi jednotka 2. Unitatea exterioara 2. Dis mekan Unitesi
3. Elektronicky zamek 3. Lacatul electronic 3 Elektronik kilit
4. Externi zdroj napajeni (adaptér) 4. Alimentare electrica externa (adaptor alimentare) 4. Harici gti¢ kaynag (gii¢ adaptord)
Sa. Cerveny vodi¢ 5a. Fir rosu 5a. Kirmizi kablo
Sb. Cerny vodi¢ 5b. Fir negru 5b. Siyah kablo
5c. Zaporny (-) vodi¢ (zamknuti/odeméeni) 5c. Fir negativ (-) (blocare/deblocare) 5¢. Negatif (-) kablo (kilitle/kilidi ag)
5d. Kladny (+) vodi¢ (zamknuti/odemceni) 5d. Fir pozitiv (+) (blocare/deblocare) 5d. Porzitif (+) kablo (kilitle/kilidi ag)

«  Kprodlouzeni kabelu na 100 mm pouzijte vodi¢ 2x 0,65 mm?Z
«  Kprodlouzeni kabelu na 150 m pouzijte vodic¢ 2x 0,8 mm?2
«  Kprodlouzeni kabelu na 250 m pouzijte vodic¢ 2x 1,0 mm2

Instalace (obr. C)
thrmjednotka (obr. C1)

Do stény vyvrtejte dva otvory. Namontujte montazni drzak na sténu pomoci dvou 3roub. Vodice prostréte vétsim
otvorem v konzole. Utazenim 3roubti konzoli pfipevnéte.

«  Pfipojte vodice k vnitini jednotce. Postupuijte podle schématu zapojeni (obr. B).

+  Vnitini jednotku upevnéte do konzoly. Ctyfi haky konzoly zarovnejte s drazkami na zadni strané vnitf
Posouvejte jednotku smérem dold, az zapadne na misto.

«  Pfipojte zastr¢ku DC napéjeciho adaptéru k vnitini jednotce. Zastréku AC napéjeciho adaptéru zasunte do sitové zasuvky.

jednotky.

Monitor wewnetrzny (rys. A1)

Vnejsuednotka (obr. C2)

Vyvrtejte Ctyfi otvory do stény ve vysce 140-170 cm nad Urovni podlahy. Namontujte na sténu pomoci ¢tyfi Sroubl
(4x30MM) obal proti desti.

Utésnéte otvory na $rouby silikonovymi krytkaml.

Bezpecnost

Asia

CAUTION
RISKOF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Abyste snizili riziko Grazu elektrickym proudem, mél by byt v pfipadé potieby tento vyrobek otevien pouze
autorizovanym technikem.
Dojde-li k zavadé, odpojte vyrobek ze sité a od jinych zafizeni.

Pfed pouzitim si pozorné prectéte pfirucku. Pfirucku uschovejte pro pozdéjsi pouziti.

Zafizeni pouzivejte pouze k jeho zamy3lenym uceltim. Nepouzivejte zafizeni k jinym G¢elim, nez je popsano v
pfirucce.

Nepouzivejte zafizeni, pokud je jakakoli ¢ast poskozena nebo vadna. Pokud je zafizeni poskozené nebo vadné,
okamzité jej vymérite.

Nevystavujte toto zafizeni vysokym teplotam.

Nevystavujte toto zafizeni pfimému slune¢nimu zaeni.

Zatizeni nepouzivejte v mistech s vysokou vihkosti vzduchu, jako jsou koupelny a bazény.

Neinstalujte zafizeni v misté, kde by je mohla rusit jina zafizeni.

Nedotykejte se zafizeni mokryma rukama.

Cisténi a udrzba
Upozornem'

Necistéte vnittek zafizeni.
Nepouzivejte Cistici rozpoustédla ani abrazivni ¢istici prostiedky.
Nepokousejte se zafizeni opravovat. Pokud zafizeni nepracuje spravné, vyménte jej za nové zafizeni.

Venek zafizeni ocistéte mékkym, suchym hadfikem.

Podpora
Pokud potiebujete dal3i pomoc nebo mate navrhy nebo pfipominky, navitivte www.nedis.com/support

Magyar - Leiras (A. abra)

Beltéri egység (A1 abra)

1.

Zar/nyit gomb

i 5 « A gomb megnyomasaval lehetséges az elektronikus zar nyitasa, zarasa.
(elektronikus zar) g gny g yi

2. Veviegység «  Avevd ég fel lésével k het a kinti latogatéval.
3. Tartokonzol
4. Huzal végzédés - daKilteri egység

«  4b: Az elektronikus zar nyitasa

1.

Przycisk blokowania/
odblokowania
(zamek elektroniczny)

«  Naci$niecie przycisku umozliwia zablokowanie albo odblokowanie zamka
elektronicznego.

2. Odbiornik «  Podnies odbiornik, aby porozmawiac z osoba na zewnatrz.
3. Podktadka montazowa
4 Zespotzlaczy «  4a:Jednostka zewnetrzna

«  4b: Odblokowywanie zamka elektronicznego

Monitor zewnetrzny (rys. A2)

5. Przycisk potaczenia telefonicznego |« Naci$nigcie przycisku uruchamia dzwonek monitora wewnetrznego.
6. Glosnik

7. Mikrofon

8. Ostona przeciwdeszczowa

9. Zespotztaczy

Schemat okablowania (rys. B)

Monitor wewnetrzny

Z. Jednostka zewnetrzna

3. Zamek elektroniczny

4, Zewnetrzne zrédlo zasilania (zasilacz sieciowy)

5a. Czerwony przewdd

Sb. Czarny przewéd

5c. Przewéd ujemny (-) (blokowanie/odblokowanie)

5d.  Przewdd dodatni () (blokowanie/odblokowanie)

«  Aby przedtuzy¢ kabel do 100 m, uzyj przewodu 2x 0,65 mm?*
«  Aby przedtuzy¢ kabel do 150 m, uzyj przewodu 2x 0,8 mm?
«  Aby przedtuzy¢ kabel do 250 m, uzyj przewodu 2x 1,0 mm?
Montaz (rys. C)

Urzadzenie wewnetrzne (rys. C1)

Wywier¢ dwa otwory w $cianie. Zamontuj podktadke montazowa do $ciany za pomoca dwéch srub. Przecisnij przewod
przez duzy otwér podktadki montazowej. Dokrec $ruby, aby zamocowac podktadke montazowa.

Podtacz przewody do urzadzenia wewnetrznego. Patrz schemat okablowania (rys. B).

Zamontuj urzadzenie wewnetrzne na podkiadce, wyréwnujac cztery haczyki z rowkami z tytu urzadzenia wewnetrznego.
Przesun urzadzenie wewnetrzne, aby zamocowac je we wiasciwym miejscu.

Podtacz wtyczke DC zasilacza sieciowego do urzadzenia wewnetrznego. Podtacz wtyczke AC zasilacza sieciowego do
gniazda $ciennego.

Urzadzenie zewnetrzne (rys. C2)

Wywier¢ w Scianie cztery otwory na wysokosci 140-170 cm od podtoza. Na $cianie zainstaluj ostone przeciwdeszczowa
za pomocg czterech srub (4x30 MM).

Podtacz przewody do urzadzenia zewnetrznego. Patrz schemat okablowania (rys. B).

Zainstaluj jednostke zewnetrzna w ostonie przeciwdeszczowej. Zamocuj urzadzenie zewnetrzne za pomoca dwoch srub
(3,5x16 MM).

Oston otwory, w ktérych znajduja sie sruby, za pomoca silikonowych zaslepek.

Bezpieczenstwo

Asiza

CAUTION
RISKOF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

W celu zmniejszenia ryzyka porazenia pragdem elektrycznym, niniejsze urzadzenie powinno by¢ otwierane wytacznie
przez osobe z odpowiednimi uprawnieniami, kiedy wymagane jest przeprowadzenie przegladu.
W przypadku wystapienia problemu odtaczy¢ urzadzenie od sieci i innego sprzetu.

Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia nalezy dokfadnie przeczytac instrukcje. Zachowaj instrukcje do
wykorzystania w przysztosci.

Urzadzenie powinno by¢ uzywane zgodnie ze swoim przeznaczeniem. Nie nalezy uzywac urzadzenia w celach innych
niz okreslono w instrukgji.

Nie wolno korzystac z urzadzenia, jesli jakakolwiek czes¢ jest uszkodzona lub wadliwa. Jedli urzadzenie jest
uszkodzone lub wadliwe, nalezy niezwtocznie wymieni¢ urzadzenie.

Nie naraza¢ urzadzenia na dziatanie skrajnych temperatur.

Nie wystawiac urzadzenia na bezposrednie dziatanie storica.

Nie uzywac urzadzenia w miejscach o wysokiej wilgotnosci, takich jak fazienki i baseny.

Nie uzywac urzadzenia w miejscach, gdzie znajduja si¢ inne urzadzenia mogace powodowac interferencje
elektromagnetyczne.

Nie dotykac urzadzenia mokrymi dtoniami.

i konserwacja

Nie czy$ci¢ wewnetrznej strony urzadzenia.

Nie uzywac do czyszczenia rozpuszczalnikow ani materiatow sciernych.

Nie podejmowac prob naprawy urzadzenia. Jedli urzadzenie nie dziata poprawnie, nalezy wymienic je na nowe
urzadzenie.

Zewnetrzng strone urzadzenia czyéci¢ migkka, wilgotna szmatka.

Wsparcie

Jesli potrzebujesz dalszej pomocy lub masz uwagi lub sugestie, prosze odwiedz strone www.nedis.com/support

Kiiltéri egység (A2 dbra)

«  Pentru aextinde cablul la 100 m, utilizati 2x fire de 0,65 mm?2.
«  Pentru aextinde cablul la 150 m, utilizati 2x fire de 0,8 mm?,
«  Pentru a extinde cablul la 250 m, utilizati 2x fire de 1,0 mm2,

Instalarea (fig. C)
Unltatea interioara (fig. C1)

Efectuati doua gauri in perete. Montati cadrul de montare pe perete cu doua suruburi. Treceti firul prin orificiul mare al
cadrului de montare. Strangeti suruburile pentru a prinde cadrul de montare.

«  Conectati firele la unitatea interioara. Consultati schema de cablare (fig. B).

«  Montati unitatea interioara pe cadru, aliniind cele patru carlige cu santurile din spatele unitatii interioare. Glisati unitatea
interioara pentru a o fixa in locas.

«  Conectati mufa CC a adaptorului de alimentare la unitatea interioara. Conectati mufa CA a adaptorului de alimentare la
priza de perete.

Unitatea exterioara (fig. C2)

«  Faceti patru gauri cu bormasina in perete la o inaltime de 140-170 cm deasupra nivelului podelei. Montati husa de ploaie
in perete folosind patru suruburi (4x30MM).

«  Conectati firele la unitatea exterioara. Consultati schema de cablare (fig. B).

«  Introduceti unitatea exterioara in husa de ploaie. Fixati unitatea exterioara folosind doua suruburi (3,5x16MM).

«  Etansati gaurile de surub cu capace siliconice.

Siguranta

a [ CAUTION ] n
FISKOF ELECTIC 8HOCK

Pentru a se reduce pericolul de electrocutare, acest produs va fi desficut numai de catre un tehnician avizat, cand
este necesara depanarea.

. Deconectati produsul de la priza de retea sau alte echipamente in cazul aparitiei unei probleme.

. Cititi manualul cu atentie inainte de utilizare. Pastrati manualul pentru consultari ulterioare.

. Utilizati dispozitivul numai in scopurile prevazute. Nu utilizati dispozitivul in alte scopuri decat cele descrise in
manual.

. Nu utilizati dispozitivul daca are piese deteriorate sau defecte. Daca dispozitivul este deteriorat sau defect, inlocuiti
imediat dispozitivul.

. Nu expuneti dispozitivul la temperaturi ridicate.

. Nu expuneti dispozitivul la lumina solara directa.

. Nu utilizati dispozitivul in locuri cu umiditate ridicata, precum béi si piscine.

. Nu instalati dispozitivul in zone in care alte dispozitive pot provoca perturbatii.

. Nu atingeti dispozitivul cu méinile umede.

Curata reas lntretlnerea

Avertisment!

. Nu curatati interiorul dispozitivului.

. Nu folositi solventi sau agenti de curatare abrazivi.

. Nu incercati sa reparati dispozitivul. Daca dispozitivul nu functioneaza corect, inlocuiti- cu unul nou.

. Curatati exteriorul dispozitivul cu o carpa umeda si moale.

Suport

Dacé aveti in continuare nevoie de asistenta sau aveti comentarii sau sugestii, vizitati www.nedis.com/support

Pycckui - Onucanue (Puc. A)

BHyTpeHHMii mogynb (puc. A)

1. Knonka 6nokuposku/
Pa36nokMpoBKMN .
(3NeKTPOHHbIN 3aMOK)

HaxmuTe KHOMKy ANnA 6110KMPOBKY 11 Pa361I0KMPOBKM 3NEKTPOHHOTO 3aMKa.

2. MpuemHuk +  Bo3bmute TPy6KY, 4TOGbI NOrOBOPUTL C NOCETUTENEM.

3. MOHTaXHbIi1 KPOHLUTENH

+  4a:BHewHui mopynb

4. MOHTaXHbI 3aX1M
+  4b: OTKpbIBaHWE 3NEKTPOHHOTO 3aMKa

i mopynb (puc. A2)

KHonka 380HKa +  HaxmuTe ana cpabaTblBaHnA Ha BHYTPEHHEM MOAyNe 3BYKOBOTO CUrHana.

5. Hivas gomb «  Agomb megnyomasaval hivhatd a beltéri egység.
6. Hangszord 5
7. Mikrofon 6
8. Esévédé 7. Mukpodon
9. Huzal végzédés 8
9.

Bekote5| rajz (B abra)

Beltéri egység

2. Kuiltéri egység

3. Elektronikus zar

4. Kiils6 elektromos tapellatas (tapegység)
Sa. Piros vezeték

Sb. Fekete vezeték

5c. Negativ (-) vezeték (zards/nyitas)

5d.  Pozitiv (+) vezeték (zaras/nyitas)

Ha a kabelt 100 m-re kivanja meghosszabbitani, hasznéljon 2x 0,65 mm? keresztmetszet(i vezetéket.
Ha a kabelt 150 m-re kivanja meghosszabbitani, hasznéljon 2x 0,8 mm? keresztmetszet( vezetéket.
Ha a kabelt 250 m-re kivanja meghosszabbitani, hasznéljon 2x 1,0 mm? keresztmetszet( vezetéket.

Telepités (C abra)
Belten egység (C1 abra)

Furjon két furatot a falba. A két csavar segitségével szerelje fel a rogzitékonzolt a falra. Fiizze at a vezetéket a
régzitékonzol nagyobbik furatan. A csavarok meghuzasaval régzitse a tartékonzolt.

Csatlakoztassa a vezetékeket a beltéri egységhez. Lasd bekotési rajz (B abra).

Helyezze a beltéri egységet a tartokonzolra Ggy, hogy a négy kampé egybeessen a beltéri egység hatoldalan lévé négy
mélyedéssel. Lefelé csusztatva régzitse szilardan a beltéri egységet.

Csatlakoztassa a halozati tapegység DC-dugaszta a beltéri egységhez. Csatlakoztassa a halézati tdpegység AC-dugaszat
a fali konnektorhoz.

Kulter| egység (C2 abra)

Padloszint felett 140-170 cm-es magassagban furjon négy furatot a falba. Az esévédét négy csavarral (4x30 mm) szerelje

afalra.
Csatlakoztassa a vezetékeket a kiiltéri egységhez. Lasd bekétési rajz (B abra).

lllessze a kiiltéri egységet bele az esévéddbe. Biztositsa a kiltéri egységet két csavarral (3,5x16 mm).

A furatokat zarja le a szilikon sapkakkal.

Biztonsag

a [ cauTioN | n
0r ELECTRIC SHOCK

Az dramiités csokkentése é ezt a terméket ki a markaszerviz képvisel6je nyithatja fel.
Hiba esetén huzza ki a termék csatlakozojat a konnektorbdl, és késse le mas berendezésekrél.

A hasznélat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikonyvet. Tegye el a kézikonyvet, hogy sziikség esetén belenézhessen.
Csak rendeltetése szerint hasznalja a késziiléket. Ne hasznalja a késziiléket a kézikonyvben feltlintetettdl eltéré célra.
Ne hasznalja a késziiléket, ha valamely része sériilt vagy meghibasodott. A sériilt vagy meghibasodott késziiléket
azonnal javittassa meg, vagy cseréltesse ki.

Ovja a késziiléket magas hémérséklettdl.

Ovja a terméket a kézvetlen napfénytsl.

Ha hasznalja a késziiléket olyan helyen, ahol magas a paratartalom, pl. flirészobaban és medencetérben.

Ne szerelje a késziiléket olyan helyre, ahol mas eszkézok zavarhatjak.

Nedves kézzel ne fogja meg a késziiléket.

Tisztitas és karbantartas
Flgyelmeztetes.

Ne tisztitsa a késziilék belsejét.
Tisztito- és surolészerek hasznalatat mellézze.
Ne prébalja megjavitani a késziiléket. Ha a készilék nem miikodik megfeleléen, cserélje le egy uj késziilékre.

Tordlje at a készulék kiilsé feltleteit egy puha, nedves térlékendével.

Tamogatas

Ha tovébbi segitségre van

iiksége, illetve megjeg vagy javaslata lenne, keresse fel a www.nedis.com/support

weboldalt

3awwra ot poxaa

MOHTaXHbIN 3aX1M

Cxema nposogku (puc. B)

BHyTpeHHWit moaynb

2A BHewwHuUi moaynb

3. DNEKTPOHHbIN 3aMOK

4. BHEWHMit NCTOYHMK NTaHNA (610K NUTaHNA)

5a. KpacHbiit nposog

5b. YepHblii npoBoA

5¢c. OTpuuaTenbHbiii (-) NPOBOA (3akpbiBaHNe/OTKpbiBaHWE)
5d. MonoxuTenbHblii (-) Nposoa (3aKpblBaHne/oTKPbIBaHIE)

«  [inA yanuHeHna kabena go 100 m ncnonb3yite nposoA 2x 0,65 Mm%
«  [inA yanuHeHna kabena Ao 150 M ucnonb3yiite nposoA 2x 0,8 Mm2
«  [inA yanuHeHna kabena 4o 250 M ucnonb3yiite nposoA 2x 1,0 Mm2

YctaHoBKa (puc. C)

BHyTpeHHuit mogynsb (puc. C1)

«  TpocsepnuTe B CTeHe /182 OTBEPCTUA. YCTAHOBUTE MOHTAXHbI KPOHILTENH Ha CTEHY C NOMOLbIO [IBYX BIHTOB.
MpoBeayTe NPoBoA Yepes 60MbLIOE OTBEPCTIE B MOHTAXHOM KPOHLUTENHE. 3aTAHNTE BUHTbI 1A GUKCALMI MOHTaXHOTO
KPOHLUTeHa.

«  MopkniounTe NpoBoAaa K BHyTpeHHeMy mogysio. CM. cxemy npoBoakM (puc. B).

«  YCTaHOBMTE BHYTPEHHMIA MOAY/Ib Ha KPOHILTENH, BLIDOBHAB YETbIDE KPIOYKA C Na3amMu B 3ajiHel YaCTy BHYTPEHHErO
Mofiyns. BcTaBbTe 1 3aduKCMpyiiTe BHYTPEHHMIA MOAYIIb.

«  TogkniounTe K BHyTPEHHEMY MOfIy/io Pa3beM NOCTOAHHOTO TOKa afanTepa NuTaHuA. MOAKNIoUNTE pasbem NepemMeHHOro
TOKa ajjanTepa NUTaHNA K HACTEHHOW PO3eTKe.

BHewHuit moaynb (puc. C2)

« [pocBepnuTe B CTeHe YeTbipe OTBEPCTUA Ha BbicoTe 140-170 cm Haj ypoBHem nona. C nomoLbio YeTbipex BUHTOB (4x30
MM) yCTaHOBMTE Ha CTEHY 3aliTy OT AOXAA.

«  TogkniounTe K BHELWHeMy MOS0 NPoBoAa. CM. cxemy npoBogky (puc. B).

«  YcTaHOoBWTE BHELWHWI MOAYNb MO 3aWUTY OT JOXAA. 3adUKCMPYiTe BHELWHNI MOAY b C MOMOLLbIO 1BYX BUHTOB (3,5X16
MMm).

+  3aKpoiiTe OTBEPCTVSA C BUHTAMM CUSIMKOHOBBIMY KOMMauKami.

Tpe6oBaHua 6e3onacHocTN

a [ CAUTION ] n
FISKOF ELEGTRIC SHOCK

B uenax npefoTBpalLeHna NopaxeHna 3NeKTPUYECKUM TOKOM CieflyeT OTKPbIBaTb YCTPOCTBO TONbKO AnA
npoBefieHnA 06CNyKIBaHNA 1 TONbKO CUaMil aBTOPU30BAHHOTO NepcoHana.

. Tpy BO3HNKHOBEHWI HEMONa/IOK OTKIIoUMTE YCTPOMCTBO OT CET 1 APYFOro YCTPOIACTBA.

. Mepen Hauanom paGoThl BHAMATENLHO MPOUMTaliTe PyKOBOACTBO. COXpaHUTE PYKOBOACTBO Ans Gyayuiero
VCNONb30BaHNA.

. Vicnonb3yiiTe yCTPOMCTBO CTPOFO MO Ha3HAYEHMI0. YCTPOIACTBO JOMMKHO UCMONb30BATLCA TOMBKO MO NPAMOMY
Ha3HAYEHMIO B COOTBETCTBIN C PYKOBOZCTBOM MO SKCMTyaTaLum.

. 3anpewaeTca NCnosnb3oBaTh YCTPOMCTBO C e Wnm Heucr KOMMoHeHTamu. HemeaneHHo
3aMeHVTE NOBPEXAEHHOR U HEUCNPABHOE YCTPOMCTBO.

. He noasepraiite npu6op BO3AeNCTBIIO BbICOKNX TemMepaTyp.

. He nogsepraiite yCTpOMCTBO BO3AECTBYIO MPAMOTO CONHEUYHOTO CBETA.

. He 1cnonb3yiiTe yCTpOIACTBO B NMOMELLEHNAX C BbICOKOIA BNaXKHOCTbIO (B BaHHbIX KOMHaTax 1 GacceiiHax).

. He ycTaHaBnnBaiiTe yCTpOiiCTBO B MeCTaX, /i€ Ha ero paboTy MOryT NOBIMATL NOMEXY OT APYTUX YCTPOWCTB.

. He KacaiiTecb ycTpOCTBa MOKPbIMU pyKamil.

Ouncrka n o6cnyxuBaHne

npeAynpemAeHue'
He BbinonHANTe 0UNCTKY BHYTPEHHIX NOBEPXHOCTEN YCTPOICTBa.
. He npounssoanTe o4MCTKy pacTBOpUTENAMM UK abpasnBamil.
. He nbiTaiTech CaMOCTOATENBHO PEMOHTUPOBATL YCTPONCTBO. HenpasunbHO paboTatollee yCTPOCTBO creayeT

3aMeHUTb HOBbIM.
. OuncTUTE KOPMNYC YCTPOMCTBA NPY MOMOLYM MATKOW BNAXKHOM TKaHW.
Moppepxka

Mepengute Ha caitT www.nedis.com/support, 4To6bl NONY4MTb AOMONHUTENbHYIO MHGOPMALMIO N OCTaBUTb KOMMEHTapUI
VNN NpesnoxeHns

Kabloyu 100 m uzatmak igin 2x 0,65 mm? kablo kullanin.
Kabloyu 150 m uzatmak igin 2x 0,8 mm? kablo kullanin.
Kabloyu 250 m uzatmak igin 2x 1,0 mm? kablo kullanin.

Kurulum (sek. C)

ic

mekan iinitesi (sek. C1)
Duvarda iki delik agin. Iki vida kullanarak montaj parcasini duvara sabitleyin. Kablo tesisatini montaj parcasinin genis
deliginden gecirin. Montaj parcasini sabitlemek icin vidalari sikin.
Kablolari i¢ mekan tinitesine baglayin. Baglanti semasina bakin (sek. B).
Dort kancayi ic mekan Gnitesinin arkasindaki yuvalara denk getirecek sekilde i¢ mekan tinitesini montaj parcasina monte
edin. i¢ mekan tinitesini yerine sabitlemek icin asagiya kaydirin.
Giig adaptoriiniin DC fisini i¢ mekan Gnitesine baglayin. Giig adaptoriiniin AC fisini duvardaki prize baglayin.

Dis mekan iinitesi (sek. C2)

Duvara zemin seviyesinden 140-170 cm yiiksekte olacak sekilde dort delik agin. Dért vida (4x30MM) kullanarak
yagmurlugu duvara monte edin.

Kablolari dis mekan (nitesine baglayin. Baglanti semasina bakin (sek. B).

Dis mekan iinitesini yagmurlugun icine takin. iki vida (3,5x16MM) kullanarak dis mekan initesini sabitleyin.
Vida deliklerini silikon kapaklarla kapatin.

Giivenlik

Az

Temi

CAUTION
RISKOF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Elektrik carpma riskini azaltmak iin servis gerekli oldugunda bu tirtin sadece yetkili bir teknisyen tarafindan
aciimalidir.
Bir sorun meydana geldiginde iiriniin elektrikle ve diger aygitlarla olan baglantisini kesin.

Kullanmadan 6nce kilavuzu dikkatli bir sekilde okuyun. Kilavuzu daha sonra basvurmak icin saklayin.

Cihazi sadece tasarlanan amaci icin kullanin. Cihazi kilavuzda agiklanan amaglarin disindaki amaclar icin kullanmayin.
Herhangi bir pargasi hasarli veya kusurlu ise cihazi kullanmayin. Cihaz hasarli veya kusurlu ise cihazi derhal degistirin.
Cihazi dogrudan yiiksek 1slya maruz birakmayin.

Cihazi dogrudan giines isigina maruz birakmayin.

Cihazi banyolar ve yiizme havuzlar gibi yiiksek nem oranina sahip konumlarda kullanmayin.

Cihaz, baska cihazlarla etkilesebilecegi bir alana kurmayin.

Cihaza islak elle dokunmayin.

ik ve bakim

Uyan!

Cihazin igini temizlemeyin.
Temizlik solventleri veya agindincilar kullanmayin.
Cihazi onarmaya ¢alismayin. Cihaz dogru sekilde ¢alismiyorsa, yeni bir cihazla degistirin.

Cihazin dis tarafini yumusak, nemli bir bezle silin.

Destek
Daha fazla yardima ihtiyag duyarsaniz veya yorumunuz ya da neriniz varsa liitfen www.nedis.com/support adresini ziyaret
edin




